Balanco de Radiacao

e Aproximacao da equacao de Brunt (1932) segundo Allen et al. (1998):

Admite-se que Tsup = Tatm, que g, =1 e que &,,,,, o umidade do ar (ea), tem-se que:

/ Kelvin Pressao parcial de vapor, a ser estudado nas préximas aulas
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BOL — (MJ m dia!)

ea — pressao atual de

vapor (kPa)

Boltzmann) —

Qg/Qg. radiagdo de
onda curta relativa —
(variaentreOe 1,
adimensional)

5,67 108 W K4 m?2)

Qg radiacao solar
medida ou estimada

(métodos estudados)

—(MJ m2dial)

Tmax — temperatura
maxima didria (K =
T°C+ 273,16)

Qg radiacao solar
céu limpido (sem
nuvens) - (MJ m2

dial)

Tmin —temperatura
minima didria (K =
T°C+ 273,16)

SR —saldo de
radiacdo - (MJ m2
dialou W m32)




Exemplo de Exercicio 1

* Estime o valor do saldo de radiacao (Rn, em MJ/m2.d) para as
condicoOes abaixo descritas. Use o método de Hargreaves & Samani
para estimar Qg (com k=0,16).

Passos:
NDA £ 1) Calcular Qo
r (albedo) 0.23 :
2) Estimar Qg
Lat -22.9graus .
s 1.9kPa 3) Estimar Qg Resposta: Rn=12.78 MJ/m2.d
Tmax 320C 4) Est!mar BOC
Tmin 160C 5) Estimar BOL

Altitude  700m 6) Estimar Rn



Exemplo de Exercicio 2

 Estime o valor do saldo de radiacao (SR) para as condicoes abaixo
descritas. Use o método de Hargreaves & Samani para estimar Qg
(com k=0,16).

Passos:
NDA 36 1) Calcular Qo
r (albedo)  0.19 2) Estimar Qg
Lat -29.84graus 3) Estimar Qg Resposta: SR=18.83 MJ/m2.d
= 23;:"';3 4) Estimar BOC
max (o) .
e g e 5) Estimar BOL

Altitude 500m 6) Estimar SR



